



ثانوية أحمد لولو- سوق أهراس                                              التاريخ: 04-2009
المستوى: 2 علوم تجريبية 
الموضوع:   المعايرة عن طريق  قياس الناقلية  في التفاعلات حمض/ أساس      

الهــــــــــــــــدف
نتابع بواسطة الناقلية 
معايرة حمض كلور الماء بواسطة الصود.           
لدينا محلول حمض كلور الماء ذي تركيز C  مجهول.                        
في بيشر سعتهml 250، نضعml  10.0 من الحمض و نضيفml 150 من الماء المقطر.                                                                
نسكب تدريجيا الصود ذي تركيزmol/L 0.10 و نقيس ناقلية المحلول بعد كل سكب .ندعو V حجم الصود المضاف . نحصل على النتائج التالية:
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 1/ أكتب معادلة التفاعل.                                                                     
 2 / أرسم المنحنى=f(V)   G.                                       
 3/عين  نقطة التكافئ على الرسم . ما هو الحجم عند التكافئ. 
 4/ما هو تركيز حمض كلور الماء؟                                
التحليل :

1/ معادلة التفاعل : H3O+(aq)+HO-(aq)═   2H2O(l) 
2/ جدول القياسات:
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المنحنى البياني G=f(V)                                                                             
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3/ تعيين نقطة التكافؤ: E(G= 0.6ms ;VE=8mL)      
4/ حساب تركيز محلول حمض كلور الماء

عند التكافؤ: CaVa=CbVbE
نجد Ca= 0.08mol/L
نقطة التكافؤ E(PH=7 ;VbE=8mL)
نجد تركيز محلول حمض كلور الماء : Ca= CbVBe/Va ، Ca= 0.1.8.10-3/10.10-3=0.08mol/L

